

obrázků západních států, zabýváno za sedmi výkonů, kteréž až do 5. h. se protáhlo. Pokus předsedy výboru na záležitost zahradit, aby ustanoven byl den, v kterém by hlasování o arbitrážní smlouvě s Anglií předloženo bylo, nastal se se zdarem a to hlavně následkem námitek, že nejsou přítomni mnozí, kteří by rádi o různých částech smlouvy mluví své projevy. Po delším rokování usneseno konečně, by debata prodloužena byla do středy odpoledne, kdy s hlasováním o jednotlivých návrzích na hrazení se započne. Zasedání čtvrteční bylo krátkým, neboť po krátkém uzavření předlohy bankruptní pokračováno v zasedání výkonem s uzavřením smlouvy arbitrážní.

V senátu pokračováno v pátek v zasedání výkonem s projednáním arbitrážní smlouvy a hlavním řečníkem byl sen. Gray, kterýž v řeči, 2. hodiny trvající, dokazoval prospěšnost téže, při čemž hlavně poukázáno k tomu, že by z působnosti soudu smírného vyjmuty býti měly veškeré spory, výhradně jen záležitosti amerických se týkající. V pondělí odporučena k přijetí předloha, kterouž by ukázování obrázků západních států bylo zakázáno, načež povoleno \$250,000 na opravu hrází řeky Mississippi. Po 12. h. zabýváno zasedání výkonem, v němž opět v rokování o smlouvě arbitrážní pokračováno a zasedání po 3. h. odročeno.

V senátové poslanečtí započato v pátek s vlastním projednáním celního předlohy a debata, v níž řečníci na 5 minut obmezení jsou, rozvířila se hned po přečtení ohlavení zákona. Demokraté navrhovali totiž vyškrtnutí téhož a když návrh za nemístný prohlášen, podali totiž návrh náhradní, dle něhož v ohlavení uváděno býti mělo, že prezident, kdykoliv přesvědčil by se o tom, že cena kteréhokoli předmětu, cizí podléhajícího, trusem kontrolována jest, právo má, cizí odvolati a před. mět takový na listinu svobodnou dáti. O návrhu onom dlouho a ostře debatováno, při čemž uváděno se strany republikánské, že podobně nemístným jest, an teprve tenkrát na místě býti může, když k projednávání svobodné listiny se dospěje. Konečně však bylo rozhodnuto předsedou, že návrh dotýčný jest nemístným a rozhodnutí o 158 proti 140 hlasům schváleno. Podobným hlasem zavrženy návrhy, aby cizí splatným bylo ve stříbře aneb v papírových notách, jež by ve stříbře i zlatě splatnými byly. Na to pokračováno v debatování o jednotlivých položkách předlohy a když v 5:15 zasedání odročeno, probráno všeho všudy pouze 9 stránek téže. — V sobotu v debatě o jednotlivých článkách pokračováno až do 4:15 a s různými změnami a opravami, jimiž vesměs cizí zvyšováno, celkem 6 stránek projednáno. V pondělí v projednávání jednotlivých pokračováno, mimo čehož schválena resoluce senátem přijatá, kterouž \$250,000 na bezodkladnou opravu hrází mississippijských povolováno jest. Zasedání odročeno v 5:25.

A zase nová strana.

V Nashville, Tenn., vydáno v pátek prozatímním výkonným výborem svolání, jímž do města onoho svolávána jest ku dni 18. května národní konvence dobrých občanů. Provolání adresováno jest "všem milovníkům svobody, blahobytu, pravdy, poctivosti, dobré vlády, přejičím si spojití se a pracovatí pro docílení dobré vlády, dobrých časů a povznesení lidskosti." Provolání podepsáno jest se sto občany se 24 různých států.

V zájmu stříbra.

Poražený popokratický kandidát prezidentství, Wm. J. Bryan, kterýž, jak známo, po volbě o otázce stříbrařské vydal knihu pod názvem "The First Battle," obdržel min. týdne zprávu od nakladatelů, že jeho

podíl na výtěžku z prodeje knihy té za prvních měsíců \$16,000 obnáší. Věra je dříve učiněná smlouva, že polovici výtěžku svého výtěžku na federální svobodě a rally stříbra věnuje, nařídil, aby posláno bylo \$1500 senátovi Jonsovi z Arkansasu, \$1500 před. sedovi národní ligu bimetalistické, A. J. Warnerovi, \$1500 sen. Allenu z Nebrasky a \$500 sen. Tellerovi z Colorada. Die nálezit jeho použito býti má peněž. těchto následovně: Sen. Jones federativní má myšlenku stříbrařskou mezi demokraty, Warner použiti jich má k další agitaci prostřednictvím ligu, Teller agitativní má mezi stříbrařskými republikány a Allen udržovatí má agitační mezi populisty.

Z Washingtonu.

Stříbrařští republikáni v senátové a senátu oblévali ve středu, při příležitosti banketu, pořádaného na počest eteasátora Duboise, poradu, v níž usneseno neklásti úplně žádné překážky přijetí nového zákona celního. Jednotlivým senátorům a poslancům ponecháno na vůli, buď hlasovati pro předlohu, neb hlasování se zdržeti — proti nebude však z nich hlasovati nikdo. K rozhodnutí tomuto dospěno hlavně na tom základě, an stříbraři shodují se v tom náhledu, že opětným zavřením cla ochráněno blahobyt země navrácen nebude a že tudíž dobrým bude, když příležitost dá se k tomu, aby zem se přesvědčila, zda tento náhled jejich správným jest.

Senátovému výboru na záležitosti volební podány ve středu důvody, proč že by H. W. Corbett, kterýž guvernérem oregonským za nástupce sen. Mitchella jmenován byl, k zasednutí v senátu připuštěn býti měl. Nejhlavnějším důvodem jest, že prý z ústavy spolkové samozřejmým jest, že každý stát dvěma senátory zastoupen býti má a tu prý, když zákonodárstvo opomene zvoliti senátora, stává se povinností guvernéra, chybu tu napravit.

První příručí gen. poštmistra Heath, zarmoutil v posledních dnech nemálo ty, kdož nějakou tu poštu pro sebe uloviti zamýšleli. Rozhodnul totiž, že poštmištr před uplynutím lhůty své sesazení budou jediné tenkrát, když dokázáno jim bude zpronevěření se povinností úředním a že "přílišná stranickost politická" na dále důstatečnou příčinou ku změně v úřadu nebude.

Z Washingtonu oznamováno v pátek, že v dnech nejbližších podána bude vyslancem havajským cestou úřední státnímu odboru žádost za připojení souostroví havajského ku Spoj. Státům a že listiny dotýčné bezodkladně kongresu k projednávání odevzdány budou. Ve Washingtonu za příčinou onou mešká již od nastoupení McKinleyho výbor, republikou havajskou vyslaný a z býv. vyslanec Thurston, nejvyššího návládního Smytha a gen. Harwella sestávající, kterýž důvody proč že by Hawaii ku Sp. Státům připojeno býti mělo, prezidentovi prý již před. nesl.

Jenom na 80,000 žádostí o místa poštmištrů podáno bylo od nastoupení administrace republikánské — a to prý jest ještě o mnoho méně, než v tímže období podáno jich před čtyřmi roky!

K sekretáři pokladny, Gageovi, dostal se v sobotu výbor jmenovaný národní konvenčí peněžní kteráž ve sjezdu v Indianopolis předněkolika měsíci shromážděna byla, a předmětem rokování bylo zveřejnění směšlení administrace vzhledem k usnešení konvence, kterýmž požadováno jest jmenování zvláštní komise, kteráž by na opravě nynějšího našeho systému finančního pracovala. Sekretářem pokladny prohlášen požadavek onen za úplně správný, zároveň však upozorněna deputata na to, že pro přítomnost, kdy na opravě



Máte jednu neb více krav?

Ještě ano, ať již pro vášnu své, vřelou, pro domácnost neb město, odlijte mléko mléčné odstředivky. The DeLaval Separator... Zvláště si pro katalogy aneb jiné podrobnosti.



sákona celního pracováno jest, mohly by krok podobný spíše očekati, než prospěti. Každým pádem přistoupeno bude k řešení otázky té ihned, jakmile otázka celní vyřizena bude.

Doposud přihlásili se 4 demokratictí poslanci v kongresu, kteří pro ochranu cizí hlasovati budou. Jsou to Meyer, Davey a Broussard z Louisiany a Stayden z Texasu. První tři učiní tak v zájmu průmyslu cizí, krovnického a poslední v zájmu vinařství.

President McKinley rozhodnul se poslati na Kubu zvláštní komisi, kteráž by vyšetřila, jakým spůsobem vlastně smrt dra. Ruiz byla způsobena.

Kronika udalostí.

Uznán vinným.

V Harrisburgu, Pa., uznán byl v pátek rev. Dr. Silas W. Swallow, redaktor náboženského listu "Pensylvania Methodist", porotou vinným kriminálně urážky tiskem. Za lob podobných podána jest na něho celá řada a prvá z nich, v kteréž rozsudek tento vynesen, zadána byla J. C. Delaneym, superintendentem veřejných budov, jehož obžalovaný v listu svém obviňoval z přijímání úplatků od různých kontraktorů, na pracích státních zaměstnaných.

Vichřice

navštíveno bylo v pátek město Tacoma, Wash., a okolí a značné škody jí způsobeny. Vichřice ráčila od 11 do 5. hod. odp. a spojené telegrafní bylo jí úplně přerušeno. Na venkově bylo značně stromů z kořene vyvráceno, ploty rozmeteny a značně menších budov farmerských poškozeno.

Zastavili práci.

V Clevelandu zastavilo v pátek práci as 400 hřebčkářů. V továrně dopoledne se nepracovalo a to za tou příčinou, aby dělnictvo pohřbu soudruha jednoho zúčastniti se mohlo a když již pohromadě byli, odbývali po pohřbu schůzi, v níž usnešeno, práci zastaviti a nevraceti se dřív, dokud by sazba platební náležitě upravena nebyla.

Mrtvola ve stoce.

V Chicagu nalezena v pátek ve stoce v chudobinci Dunningském mrtvola muže, kteráž, dle známek pokročilého již rozkladu, při nejmenším rok ležeti tam musela. Mrtvola byla bez hlavy a bez jedné ruky a soud se, že tyto uhnily a stokou dále odplavaly. Totožnost mrtvoly zjištěna býti nemůže o s; ráva chudobince popírá co nejrozhodněji, že by to mrtvola některého z chovanců byla.

Dunkardi se stěhují.

V Chicagu shromáždil se tohoto týdne několik set členů náboženské sekty Dunkardů, kteří z dosavadních domovů svých do nové založené osady v N. Dakotě se stěhují. Noví osadníci tito přijdou z Indiany, Ohio, West Virginie, Virginie a Pennsylvanie.

Výbuch dynamitu

udál se v pátek v poledne v závodě Dupont Chemical Co., nalézajícím se na břehu řeky Delaware v Gibbatown, N. J., a nejen že budova úplně rozmetena, ale zároveň i 3 životy lidské utraceny. Výbuch byl tak silným, že ořas až 25 mil daleko byl pocítn. Na místě, kde hlavní budova stála, vyryta výbuchem do země díra 80 stop dlouhá a 25 stop široká. Mimo usmrcených bylo ještě 11 osob, právě do práce se abírajících, padajícíchmi troskami raněno.

HAYDEN BROS.

roh 16. a Dodge, Omaha, Neb.

Zvláštní výprodej

..ŠATSTVA..

- Mužské celoviněné cheviotové oběsy dobře zhotovené a pěkně přilehající, obleky, jež v jiných obchodech prodávají po \$6.50, koupíte u nás nyní po... \$3.75
- Mužské jarní obleky nejnovější módy... \$5.00
- Mužské velmi pěkné celoviněné oběky po... \$7.50
- Mužské zvláštní Scotch, Cheviot a anglické Fancy Worsted obleky, jež jsou tak dobře zhotoveny jako obleky zhotovené na zákazku po \$25.00 až \$40.00, budou vyprodány po \$10, \$12.50, \$13.50, \$15.00, \$18.00 a \$19.75.
- Mužské jarní svrchníky z celoviněného cheviotu v barvě černé a hnědé... \$2.75
- Mužské nové modní celoviněné svrchníky, za které museli byste všude jinde platiti \$10.00, koupíte u Haydens po... \$5.00

Mužské výbavné zboží.

Velkolepá výprodej košil.

- 1000 tuctů mužských žehlených košil s připojenými i nepřipojenými límci; mají ceny \$1 až \$1.50, jdou po... 50c.
- 500 tuctů mužských hedvábných kravát po 25c., 35 a 50c., kus po... 15c.
- 500 tuctů mužských nežehlených 50c. košil, kus po... 29c.

Velký výběr papíru na stěny.

Málo velkoobchodů má tak obrovské zásoby papíru na stěny jako my. Ceny papíru jsou levnější nežli kdykoliv jindy; o 1/2 a 1/3.

Koberce a draperie.

- Bruselské koberce ve všech vzorcích po... 39c. Pravidelná cena 75c.
- Celoviněné Ingrains... 37c.
- Zvláštní celoviněné Ingrains... 50c.
- Olejové koberce na zem... 19c.

Nábytek.

Železné emailované bílé postele s mosazn. ozd. po \$2.85, \$5.85, \$6.85, \$7.50. Dětské kočárky v nejnovějších vzorcích po \$3.85, 5.85, 6.85, 7.50 až 17.00. Rozkládací stoly 42x42 pal. rozměru a další se rozložití na 6 stop délky, po \$3.85, 4.50, 5.95; na 8 stop délky po \$4.85, 5.95, 6.50, 7.50, 8.50. Dubové stolky do pokoje... 75c., \$1.00, 1.25, 1.35, 1.50, 1.75 a 2.00.

Káva! Káva!

- Čerstvě pražená Rio káva... 19c. | Golden Rio káva... 22 1/2c.
- Nejlepší Golden Rio káva... 25c. | Standard Java... 27 1/2c.
- Pěkná Java a Mocha... 30c.

Výhodné koupě obuvi.



- Brooks Bros. ženské pěkné \$5 šněrovací stěvefice v úslech 3 až 7 A-E... \$2.98
- Ženské kozinkové šněrovací stěvefice... \$2.00
- Pěkné ženské kozinkové zapínací stěvefice... \$1.25
- Dětské pěkné dongla \$1 zapínací stěvefice... 75c.
- Dětské 75c. stěvefice z lesklé kůže... 49c.
- \$1.45 šněr. satín telecí stěvefice pro hochy 98c.
- Mužské satín telecí \$2 šněr. stěvefice... \$1.50

Dvojnásobná vražda.

U Mount Gilead, Ky., zastřelil v pátek ráno Amos Riggs Y. Boyda a otec téhož, W. R. Boyda. Mladý Boyd před několika dny uprchl s deeron Riggsou a proti vůli rodičů jejich oddati s ní se dal a to bylo jedinkou příčinou dvojnásobné oné vraždy.

Zajímavá otázka

předložena byla v sobotu k rozhodnutí soudům spolkovým. Velkoobchod lékárnický Schiefflin & Co. z New Yorku požádala totiž o vydání zákazu soudního, jímž zakazováno bylo by lékárníku H. L. Tillingovi v

Denver prodávati lék phenacetine a to na tom základě, an prý jest to přípravek patentovaný, k ježmuž prodej žalobce ve Sp. Státech výhrad. úřho práva má. V odpověď na žádost tuto odpověděl obžalovaný, že žalující firma prodává oněmu léku toho za \$1, kdežto pouze ji 33c. stojí a že hlavní příčina podání žaloby spočívá v tom, že on za 50c. uncí nabírá. Dále uvádí, že patent na základě kteréhož vynálezce léku onoho kontrakt na výhradní prodej ve Spoj. Státech uzavřel, jest již prošlým a že tudíž následkem toho také i právo ono vše již platným není.